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СТАН ТА РЕАЛІЇ ГАЗОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

Коротя Мирослав, аспірант ІІ року навчання, спеціальності «Економіка»,  
Стрішенець Олена д.е.н., професор, завідувач кафедри 

аналітичної економіки та природокористування 

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки 
  

Екологічна політика більшості країн світу має цілеспрямований та 

граничний прояв, оскільки вміщує в себе такий важливий компонент 
дотримання принципів газової безпеки, який в свою чергу є 

підструктурною одиницею енергетичної  безпеки.  

Газова безпека асоціюється з механізмами захищеності природного 
середовища від непередбачених ситуацій  природно-техногенного 

походження, в результаті господарської газової діяльності регіону або 

країни. 
Енергетична стратегія України розрахована до 2035 р. описує газову 

безпеку, як елемент енергетичної безпеки, що досягається шляхом 

ефективного екологічно-безпечного забезпечення енергетичними 

ресурсами економіки.  
Нормативно-правова оцінка дотримання газово-безпечного 

потенціалу країни регулюється наступними законами: «Про 

функціонування паливно-енергетичного комплексу в особливий період», 
«Про основи національної безпеки», «Про нафту та газ», «Про 

енергоенергетику», «Про альтернативні джерела енергії», «Про 

альтернативні види палива», «Про енергозбереження», Постанова 

Кабінету Міністрів України «Про концепцію діяльності органів 
виконавчої влади у забезпеченні енергетичної безпеки України», Указ 

президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони 

України», «про стратегію національної безпеки України» та багато 
іншого. 

На сьогодні, особливо гостро питання газової безпеки торкається 

спільноти Європи через скандал між російським «Газпромом» та 
українським «Нафтогазом» з огляду на газову залежність та створення 

важливого Східноєвропейського регулятора підземних сховищ. Тому 

лібералізація внутрішнього ринку природного газу України, інтеграційні 

процеси участі в загальноєвропейській системі природного газу, 
збільшення рентабельності підземних сховищ газу нашої країни робить 

газову безпеку пріоритетним напрямом енергетичної стратегії. 

З врахуванням транскордонної ролі України, вітчизняні 
газотранспортні системи є необхідними не лишень для України, але й для 

Росії і країн Європи, будучи невід’ємною ланкою газотранспортних 
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систем Білорусі, Угорщини, Словаччини, Румунії та Молдови, формуючи 

фактично міст між Росією, Середньою Азією та Європою. З огляду на 
стратегічну необхідність взаємоіснування, тиск Росії щодо відключення 

постачання газу є здебільшого психологічним та в основному є 

унеможливленим в першу чергу через власний інтерес. Тому, під газовою 

безпекою України, слід розуміти і газову безпеку Європи. В українських 
підземних сховищах газу зберігається близько 20% питомої ваги 

європейського газу. Це є друге газосховище в Європі і третє в світі [1]. 

Тільки в одному з 4 газових сховищ країни, що знаходяться в 
Прикарпатській області, який є найпотужнішим щодо об’єму газу, 

зберігається близько 15 млрд.куб.м, що навіть при негативному сценарії 

могло би вистачити протягом року для внутрішніх потреб держави та в 
повній мірі погасити зобов’язання перед європейськими партнерами. 

Окрім того, практика нещодавньої загрози з боку Росії, довела існуючі 

добросусідські стосунки з Польщею. Найбільша державна газова 

компанія Польщі PGNIG готова при необхідності забезпечити стабільні 
та безпечні поставки газу при умові невідповідності договору 

«Газпрома». За повідомленнями УНІАН «Нафтогаз України», на тлі 

відмови російського газового монополіста «Газпрома» згідно умов 
постачання 60 млн.куб.м. газу до України буде подано польською 

компанією PGNIG. 

Однак, на сьогодні майже відсутні законодавчі документи, які би 
змогли регулювати забезпечення енергетичної, в тому числі і газової 

безпеки. На разі, існуючі правові акти в цій сфері носять переважно 

галузевий характер та не відображають змін, що відбувається на основі 

функціонування вітчизняного ПЕК, а також появі нових ризиків та загроз 
газової безпеки. 

Але, попри надійність українських партнерів в Європі та діючі 

момерандуми про газову та енергетичну безпеку, не менш пріоритетним 
питанням залишається імплементація українського законодавства до 

законів ЄС, а також інноваційне осучаснення ринку природного газу та 

умови його диверсифікації.   

 
1. Газова безпека України. Предмет політичних маніпуляцій: думка 
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2. Павлов К. В. Державне регулювання та нормативне забезпечення 

діяльності газотранспортних підприємств в Україні / К. В. Павлов, М. І. 
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НЕЧІТКЕ МОДЕЛЮВАННЯ РІВНЯ ТІНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

УКРАЇНИ 

Рейкін Віталій Самсонович 
доцент кафедри фінансів та кредиту 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки 
 

Моделювання як науковий метод досить часто застосовується при 

дослідженні складних економічних явищ та процесів. Практична 

реалізація економіко-математичного моделювання пов’язана із 
узагальненням, спрощенням та певним абстрагуванням, оскільки надто 

складні системи неможливо аналізувати, а надмірна конкретизація не дає 

змоги виокремити найбільш важливі аспекти.  
Одним із найбільш перспективних напрямів моделювання та 

прогнозування тіньових явищ і процесів є нечітка логіка, оскільки оцінка 

обсягів тіньової економіки за своєю сутністю може бути виражена лише 
наближено та здійснюється значною мірою в умовах невизначеності і 

латентності. Моделювання на основі нечіткої логіки необхідно 

застосовувати, насамперед, для ідентифікації складних фінансово-

економічних систем, які функціонують за суттєвої невизначеності. 
Емпіричні дослідження прикладного характеру, що реалізовані як на 

світовому рівні, так і в сучасних умовах економіки України, підтвердили 

високу адекватність нечіткого моделювання порівняно із іншими 
альтернативними методами. Проте моделювання на основі технологій 

нечіткої логіки стосовно оцінювання тіньової економіки фактично не 

здійснювалося. 

Нечітке моделювання, за допомогою якого можливо здійснити 
оцінювання обсягів тіньової економіки України, складається з двох 

етапів: генерування та налаштування. Програмна реалізація оцінки 

обсягів тіньової економіки із застосуванням нейро-нечітких технологій 
можлива в надбудові одного із найбільш поширених системних 

комплексів: Matlab – «Fuzzy Logic Toolbox». Для налаштування моделі 

використовувалися дані моделювання Ф. Шнайдера (параметр «Y») [1]. 
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